



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
**РЕГИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН**
(ТАТАРСТАНСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)

**ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

16 октября 2024 г.

г. Казань

№ 21- 2

**Об итогах проведения профсоюзной акции
в рамках Всемирного дня действий 7 октября
«За достойный труд!»**

Во исполнение постановления Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России от 21.08.2024 г. № 6-1 «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», постановления Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования 18.09.2024 г. № 23 «Об участии Общероссийского Профсоюза образования во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2024 году» и постановления Президиума Федерации Профсоюзов Республики Татарстан от 17.09.2024 г. №50-2 «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов 7 октября 2024 года» **Президиум Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять информация о проведении Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования к сведению (Приложение №1).

2. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя председателя Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Яруллина И.М.

Председатель

И.Н. Проценко

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

об итогах участия в проведении Всероссийской акции профсоюзов
в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2024 году

Всемирный день действий «За достойный труд!» 7 октября является значимым мероприятием российского профсоюзного движения, посвященным защите законных прав и интересов трудящихся. Президиум Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования поддержал проведение Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизами: «Достойный труд – основа благополучия семьи!».

Приоритетными задачами профсоюзных организаций являются: обеспечение достойной заработной платы работников, чтобы семьи могли жить в достатке и обеспечивать своим детям успешное будущее; создание безопасных условий труда, чтобы каждый трудящийся мог возвращаться домой к своей семье здоровым и невредимым; развитие социального партнерства и расширение возможностей объединения в профсоюзы для всех категорий трудящихся, чтобы семьи могли ощущать защиту и поддержку.

Татарстан благодаря эффективному социальному партнерству остается регионом-лидером в Приволжском федеральном округе по размеру заработной платы и занимает по этому показателю 1 место.

Размер минимальной заработной платы для организаций внебюджетного сектора с 1 января т.г. составляет 20 020 рублей без учета компенсационных выплат: за работу в ночное время, в выходные, за вредные условия труда.

Средняя заработная плата, начисление работникам предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, за 1 полугодие 2024 года в республике возросла на 19% относительно 1 полугодия 2023 года, ее размер составил 69 431,9 рублей, в том числе по виду экономической деятельности (далее – ВЭД) «Образование» повысилась на 12,3% и составила 56 035,3 рубля.

Показатели, характеризующие платежеспособность населения, также имеют положительную динамику, так, например, покупательская способность средней заработной платы по отношению к ПМ трудоспособного населения за январь-июнь 2024 года возросла на 10,7% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Вместе с тем, несмотря на рост среднемесячной заработной платы в Татарстане, оно по-прежнему отстает от средней по России на 16,9%.

Уровень доходного неравенства в Татарстане в 2023 году увеличился. Индекс Джини (по данным Татарстанстата), отражающий уровень концентрации доходов, составил 0,389 против 0,378 годом ранее.

Доходы наиболее обеспеченных слоев во всем мире растут быстрее, чем у наименее обеспеченных. При этом, накопления беднейшего населения быстрее съедает инфляция.

Так, цены в республике (по данным Татарстанстата июль 2024 г. к декабрю 2023 г.) на продовольственные товары выросли на 4,8% (картофель подорожал в 2,4 раза, свекла столовая, морковь и капуста свежая белокочанная – в 1,9 раза, лук репчатый в 1,5 раза, яблоки - на 33,9%, масло сливочное – на 16,6%, хлеб – на 8,5%, сахар-песок – на 8,4%, мука пшеничная, молоко и молочная продукция – на 4,9%) Рост цен на медикаменты составил 5%. Жилищно-коммунальные услуги возросли на 9,5%, из них жилищные услуги – на 6,8% (в т.ч. взносы на капитальный ремонт – на 10,8%) и коммунальные услуги – на 10,4%.

Вместе с тем, профсоюзы исходят из того, что на достойную зарплату семья может позволить себе покупать не только жизненно необходимые продукты питания и вещи, но и оплатить ипотеку, приобретать товары длительного пользования, обеспечить ежегодный отдых всей семьи, оплату медицинских и образовательных услуг.

Профсоюзы выступают за повышение реального содержания заработной платы; формирование в России справедливой и устойчивой системы социального страхования; обязательность распространения отраслевых и региональных соглашений на всех работодателей, чтобы защитить, в том числе, интересы работников с семейными обязанностями. Ведется непрерывная работа по включению в коллективные договоры и соглашения льгот и гарантий для участников специальной военной операции и членов их семей.